ΕΥΘΥΓΡΑΜΜΙΣΗ ΚΑΤΟΠΤΡΙΚΟΥ ΤΗΛΕΣΚΟΠΙΟΥ
Διευθέτηση – ευθυγράμμιση οπτικών.

Όλα τα κατοπτρικά τηλεσκόπια είναι ευθυγραμμισμένα από το εργοστάσιο. Μετά όμως από την παραλαβή καθώς και τις περισσότερες φορές μετακίνησης καλό θα ήταν να πραγματοποιείτε ευθυγράμμιση.

Είναι καλό να εξοικειωθείτε με την ακόλουθη διαδικασία ,έτσι ώστε να αναγνωρίζετε ένα κατάλληλα ευθυγραμμισμένο τηλεσκόπιο και να πραγματοποιείτε αυτή όποτε είναι αναγκαία.

Α. Διορθωτική διευθέτηση  

Το κατάλληλα ευθυγραμμισμένο σύστημα κατόπτρων εξασφαλίζει πιθανώς ζωηρότερα είδωλα. Αυτό συμβαίνει όταν το πρωταρχικό κάτοπτρο και το διαγώνιο κάτοπτρο μετακινηθούν ώστε το επικεντρωμένο είδωλο να πέφτει έμμεσα , δια μέσο του κέντρου του εστιαζοντα κυλίνδρου σχεδιασμού.

Αυτές οι διευθετήσεις κλίσης των κάτοπτρων είναι κατασκευασμένες με διαγώνια συναρμολόγηση(εικόνα 5) και το κύτταρο του πρωταρχικού κατόπτρου θα συζητηθούν αργότερα.

Εικόνα 4. Νευτονιακο ανακλαστικό τηλεσκόπιο.

Για να επιθεωρήσετε την όψη διευθέτησης του κατόπτρου , κοιτάξτε κάτω στον εστιαζοντα κύλινδρο απεικόνισης με το οφθαλμικό τμήμα βγαλμένο. Το άκρο του εστιαζοντα κυλίνδρου απεικόνισης θα παγιδεύσει τις αντανακλάσεις του πρωταρχικού κατόπτρου με τα 3 κατοπτρικά clip του διαγώνιου κατόπτρου, των πτερυγίων αράχνης και του ματιού σας. Κατάλληλα ευθυγραμμισμένες , όλες αυτές οι αντανακλάσεις θα εμφανιστούν επικεντρωμένες όπως απεικονίζονται .

Κάθε απόκλιση από τις επικεντρωμένες αντανακλάσεις θα χρειαστούν διακανονισμούς προς την διαγώνια συναρμολόγηση (όπως απεικονίζονται ) και του κύτταρου του πρωταρχικού κατόπτρου(όπως απεικονίζεται).

Β. Διευθέτηση αραχνοειδών πτερυγίων.

Εάν ο διαγώνιος καθρέφτης βρίσκετε δεξιά ή αριστερά του κέντρου μέσα στον κύλινδρο απεικόνισης (εικόνα 6) , χαλαρώστε τον αραχνοειδή σωλήνα διευθέτησης τα (κλειδιά ) κουμπιά κλειδώματος βρίσκονται στην έξω επιφάνεια του κεντρικού κυλίνδρου και γλιστρήστε την όλη διαγώνια συναρμολόγηση πάνω ή κάτω στον κύλινδρο κατά μήκος των σχιζμοειδών οπών , μέχρι το διαγώνιο κάτοπτρο να επικεντρωθεί στον κύλινδρο απεικόνισης. 
Εάν το διαγώνιο κάτοπτρο βρίσκετε πάνω ή κάτω από το κέντρο μέσα στον κύλινδρο απεικόνισης , σφίξτε ένα από τα αραχνοειδή πτερύγια διευθέτησης  ενώ χαλαρώστε το άλλο. Κάθε διακανονισμός με 2 μόνο κουμπιά κάθε φορά μέχρι που το διαγώνιο κάτοπτρο βρεθεί μέσα στον κύλινδρο απεικόνισης . όταν το αραχνοειδές πτερύγιο βρεθεί στην σωστή θέση θα φαίνετε όπως στη (εικόνα 7)

Γ. Διευθέτηση διαγώνιας λαβής. 
Εάν το διαγώνιο κάτοπτρο είναι επικεντρωμένο στον κύλινδρο απεικόνισης , αλλά το πρωταρχικό κάτοπτρο είναι μόνο μερικώς ορατό στην αντανάκλαση (εικόνα 7) , οι τρικέφαλες Phillips βίδες διαγώνιας κλίσεις (εικόνα 9-2)  πρέπει να χαλαρωθούν ελαφρά στο σημείο που μπορείτε να περιστρέψετε την διαγώνια λαβή (εικόνα 9-3) από πλευρά σε πλευρά πιάνοντας τη διαγώνια λαβή με το χέρι σας και περιστρέφοντας μέχρι να δείτε το πρωταρχικό κάτοπτρο να γίνετε όσο το δυνατόν επικεντρωμένο στην αντανάκλαση του διαγώνιου κατόπτρου.
Όταν βρεθείτε στην κατάλληλη θέση , σφίξτε τις 3 κεφάλες Phillips βίδες διαγώνιας κλίσεις για να κλειδώσετε την περιστροφική θέση. Τότε εάν είναι αναγκαίο κάντε διακανονισμούς σε αυτές τις τρεις Phillips βίδες για να ραφινάρεται(τελειοποιείστε) την κλίση του διαγώνιου κατόπτρου μέχρι που όλο το πρωταρχικό να μπορεί να φαίνετε επικεντρωμένο μέσα στη αντανάκλαση του διαγώνιου κατόπτρου.

Όταν το διαγώνιο κάτοπτρο είναι σωστά ευθυγραμμισμένο θα φανεί όπως στην (εικόνα 8). 
Δ. Διευθέτηση πρωταρχικού κατόπτρου. 

Εάν το διαγώνιο κάτοπτρο και η αντανάκλαση του πρωταρχικού κατόπτρου εμφανίζονται επικεντρωμένες όντος του κυλίνδρου απεικόνισης , αλλά η αντανάκλαση του ματιού σας και η αντανάκλαση του διαγώνιου κατόπτρου εμφανίζονται εκτός κέντρου (εικόνα 8) , θα χρειαστεί να διευθετήσετε τα κουμπιά κλίσης του πρωταρχικού κατόπτρου του κυττάρου του πρωταρχικού κατόπτρου(εικόνα 10-1).
Αυτά τα κουμπιά κλήσης του πρωταρχικού κατόπτρου βρίσκονται πίσω από το πρωταρχικό κάτοπτρο, στο κατώτερο άκρο του κυρίου κυλίνδρου(εικόνα 4).

Για να διευθετήσετε τα κουμπιά κλίσης του πρωταρχικού κατόπτρου πρώτα χαλαρώστε για μερικές στροφές (εικόνα 10-2) , τις τρικέφαλες Phillips  βίδες κλειδώματος του κυττάρου του πρωταρχικού κατόπτρου που βρίσκονται μετά από κάθε κουμπί κλίσης του πρωταρχικού κατόπτρου.

Τότε με δοκιμασία στρέψτε τα κουμπιά κλίσης του πρωταρχικού κατόπτρου μέχρι να αναπτύξετε μια αίσθηση , για ποια κατεύθυνση θα στρίψετε κάθε κουμπί για να επικεντρώσετε την αντανάκλαση του ματιού σας. Όταν επικεντρώσετε , όπως στην (εικόνα 5) , στρίψτε τις 3 κεφάλες – βίδες κλειδώματος του κυττάρου του πρωταρχικού κατόπτρου για να ξανακλείσετε την διευθέτηση γωνίας – κλήσης.
